

提升公共服务水平 优化学校硬件设施

大峪二小校舍加紧整体改建

本报讯(记者 贾彦颖 实习记者 李冰)近日,记者来到大峪二小看到:校园内正在进行整体改建,不仅新建了综合性教学楼,还对校食堂、操场等面积进行扩大,努力满足高标准的办学要求。

在改建施工现场内,数十名施工人员在井然有序地进行作业。为不影响学生正常上课,施工方主要在学生上课期间进行架设电线、墙面粉刷、铺设地砖等室内作业,室外只进行拆除钢筋、运输建筑渣土等不产生噪音的改建工作。

施工单位负责人说:“新教学楼的主体建设基本已经完成,我们会严格按照标准要求开展工作,加快工程进度,确保按时完工,让学生有更好的教室看书学习。”

校园施工时学生的安全想必是家长们最关心的问题。对于学生安全,大峪二小把施工的地方与学生的活动场所分开,二者中间临时修建了一个小铁门,禁止学生们靠近,并在新教学楼的楼底挂上了注意安全的标语,保证孩子们在安全



的范围内进行课余活动。同时,操场改建时,学校安排学生们可以到原初中分校的操场进行课外活动,保证孩子们在新学期既能有新的学习环境,也不影响现在的学习和活动。

“按照相关规定,进一步落实工

作要求,我们学校对校园设施进行改建,增建教学楼,小班课提高教学质量,之后还会有体育馆等具体活动场所建成,以此丰富学生们的课余生活。在施工期间,校方会派专人严格监督,对于可能遇到的问题我们已经计划好多个应对措施,

努力确保学生和老师在校园期间的人身安全。同时我们也会督促施工方按照进度施工,使学生们尽快享受到新的教学楼。”学校相关负责人表示。

区教委表示,“十三五”期间,我区将积极推进科学谋划教育事业,不断加快教育改革发展步伐。学校不仅要保证优秀的师资力量,还要为学生们提供一个良好的学习环境,使学生们德、智、体、美、劳全面发展,校园的改建将进一步提升我区公共服务水平,深化区内中小学校布局调整,优化学校硬件设施。

据了解,大峪二小此次改扩建总面积约为10797平方米,包括风雨操场、学生食堂以及新建的11036平方米的教学楼和150米的室外环形操场。此工程完工后,学校总用地面积将由原来的6836.11平方米扩大至20534.81平方米。建成后,学校总建筑面积将达到23000平方米,更好地满足了学校办学标准要求。

雁翅镇 全力抓好招商引资工作

本报讯(通讯员 陶祥生)雁翅镇为进一步推进招商引资工作再上新台阶,充分发挥生态文化资源优势,优化投资发展环境,积极引导社会资本,强化招商大商、选优商,吸引项目开发型企业入镇,强化实体投资型项目落地,构建绿色高端产业发展体系,为加快建设旅游休闲特色小镇注入活力。

据介绍,雁翅镇围绕重点沟域、闲置资产等可利用资源,加强资源整合盘活,对闲置场地、厂房等资源进行全面盘查和梳理,经统计共有59处、14个整村和6条沟域开发资源,有序推动与相关企业的战略合作。

根据生态涵养区区域功能定位,按照全区“高精尖”产业定位及提升地区经济发展标准,制定引进企业标准及条件,对不符合市、区产业功能定位的企业不予引进,严格控制引进

企业数量,强化招商大商、选优商,确保招商质量。

创新招商思路和方式,优化招商引资环境,强化项目储备,加强领域资产管理,注册成立北京雁翅翔资产运行公司,启动雁翅旅游文化产业园计划。

雁翅镇还制作了《雁翅镇招商项目册》,针对10处重点闲置资源的特点、优势,制作招商宣传展板、招商宣传广告,通过政府投促网、招商推介会、电视广播、报纸杂志等多媒体平台进行大力推广。

同时,建立政府、工商、税务及企业联系平台,明确企业第一联系人,建立联系机制,定期开展落地企业走访,协助解决企业发展中遇到的困难和问题,完善招商引资优惠奖励政策,建立协税护税机制。2016年第一季度区级公共财政预算收入完成全年任务的78.8%。

退休职工耿运生 义务铺路 服务居民

本报讯 东辛房街道石门营六区24号楼旁,近日出现了一条新铺设的长10余米,面积为180平方米的方砖路,使整个小区的环境显得更加整洁美观。邻居们都说,这是社区居民耿运生放弃休息时间,志愿修建的。

据了解,耿运生是一名普通退休工人,前几年搬迁到石门营六区,热心肠的他总想发挥余热,每周都到社区参加各种活动,尤其积极参与义务服务,总想着为社区和居民做点几实事儿。

“这条小路不太好走,赶上

刮风下雨,更变得泥泞不堪,如果能把路变得平整一点儿,大家过往也会方便得多。”这不,耿运生终于找到了发挥余热的地方,甬路多开心了,自掏腰包买来了铁球、量尺等工具,找来砖瓦和沙子,将泥泞地铺起来。尽管天气热、太阳晒,他也顾不上休息,一心就想把路铺好。

工夫不负有心人。经过几天的努力,泥泞的小路终于铺成了平坦的砖路,春风徐徐吹来,小区的环境变得美了,居民出行便利了。

石门营六区/供稿

书香微笑行走进深山

本报讯(记者 贾彦颖 实习记者 李冰)4月21日,区图书馆满载着300册最新少儿读物,特邀阅读季推广员程韦然,一路翻山越岭来到了地处深山的灰峪小学和千军台小学,为山里的孩子们送去图书和知识,受到了孩子们的热烈欢迎。

区图书馆负责人表示,今天的活动是“2016门头沟阅读季”整体系列活动的第一站,主题为阅读开启梦想,知识就是力量,书香中国走进校园,与留守儿童共同感受阅读之乐。我们真心希望深山的孩子们也能够和城区的孩子们一样多接触书籍,爱书看书,从中不断吸取知识,丰富自己的课余生活。

赠书活动结束后,来自多个公益团体组织的志愿者们还为孩子发放了爱心面包和文体用具。



京台社区大讲堂分论坛举办

本报讯(记者 李倩)京台社区大讲堂分论坛日前举办。

4月22日,台北市里长联谊会会长一行13人到我区参观,共同探讨社区发展问题,以此促进两岸交流共融,合作发展。

为加深印象,促进交流探讨深入务实,我区特安排台湾里长交流团一行深入到龙泉镇龙泉雾社区进行了实地参访考察。首先参访了具有百年历史的村小学—龙泉雾小学,饶有兴趣地观看了学生们表演的市级非物质文化遗产传承项目—童子大鼓老会,参观了校园环境、中华传统文化传承等内容。随后到龙泉雾村旅游港湾实地参访社区文化

建设,并与社区居民互动交流,与北京花露蝴蝶园邓秀梅女士探讨了社区蝴蝶园巧娘工作室运作情况等。

台北里长们对实地到基层社区交流的安排感到非常满意,他们认为这样的交流才更真实、更融洽。当天下午,由台湾事务办公室主办,我区台湾事务办公室、社会建设工作办公室承办的“交流共享,合作发展”—2016门头沟区“京台社区大讲堂”在龙泉镇宾馆会议中心举行。

我区台湾事务办公室负责人在致辞中表示,台湾在社区营造方面,有很多值得我区学习借鉴的经验,大陆社区也有很多好的做法值得推广。希望我们把社区大讲堂作为一

个有效平台,在学习中共同发展,在交流中彼此了解融合,积极为今后社区发展提供好的方法经验,为推动两岸关系和平发展做出积极贡献。

研讨会上,台湾台北市信义区四育里、六合里、南港区玉成里三位里长分别表达了对我区基层社区建设实地考察的良好印象,并认真介绍了台湾社区营造经验。我区大峪街道峪园社区、城子街道龙门新区三区、龙泉镇龙泉雾社区三位主任也分别对我区社区建设的特点亮点进行了介绍。随后大家就共同关注的社区文化、养老、环境美化、居民参与度等问题进行了热烈交流讨论,认为两岸社区建设有很多值得

各自学习借鉴的经验,这样的深入交流沟通应该更多一些。

我区社会建设工作办公室负责人表示,近两年来,我们在京台两地社区建设方面进行了广泛的交流,今年的京台社区大讲堂是在过去基础上的深入与拓展,希望我们在新的起点上,积极推动社区建设新的发展,相信今后京台两地在社区建设方面,会有更多更长久的合作。

会后,峪园社区、龙门新区三区、龙泉雾社区分别特聘台湾台北市信义区四育里、六合里、南港区玉成里三位里长为各自社区的荣誉主任。此次京台社区大讲堂分论坛活动取得圆满成功。

区农业局 大力实施养殖环节专项整治

本报讯(通讯员 陈胜 张晓梅)自本月中旬起,区农业局动物卫生监督所针对我区养殖环节启动并实施为期半年的专项整治行动。

据介绍,区农业局动物卫生监督所将对我区辖区内办理了动物防疫合格证的养殖场户和在市农业局备案的规模养殖单位进行养殖、免疫、兽药饲料使用、病死动物无害化处理等情况进行详细摸底调查,为实施好2016年度动物卫生风险分级、量化监督和档案管理工作打牢基础。

同时,将进一步强化依法行政工作,以监督执法办案年为契机,进一步理顺养殖环节

监管事项及处罚职权,重点开展有针对性的专项执法行动,重点检查免疫档案填写、强制免疫落实、兽药饲料使用、病死动物无害化处理和动物调运等情况,确保在养殖环节上实现案卷制作数量和质量的提升。

养殖环节是动物卫生监管的重点和难点,也是动物及动物产品无疫安全的监管源头。区农业局动物卫生监督所将在深入养殖场户开展执法的同时,积极主动开展宣传活动,进一步促进我区养殖场户树立动物卫生主体责任意识,自觉依法依规科学开展养殖活动,进一步筑牢我区养殖环节动物卫生工作防线。

东辛房街道 加强社区基础设施建设

本报讯(通讯员 宋哲轩)东辛房街道正在实施为民办实事工程,加强社区基础设施建设,提升为民服务能力。

该街道目前正在组织施工人员对石门营路路北的石门营六区、七区围栏外的裸露空地进行整体规划。计划在小区围栏边栽植约300平方米的蔷薇花,其余约1500平方米的空地铺设透水砖,并修建一座凉亭。工程完工后,可设置6组健身器

材,近100把休闲座椅。

目前,空地地面已经夯实,凉亭主体结构也已经完工,工人们正进行铺装硬化、粉饰围栏和绘画凉亭图案的工作。

据了解,东辛房街道还计划在小区南侧修建停车场,在满足居民需求的同时,进一步规范小区停车,还将根据居民的需求,改造130个残疾人坡道、25个自行车棚、2座公共厕所和100余个垃圾分类站点。

大台街道趣味运动会举办

本报讯 4月20日,大台街道联合立德社工在灰地社区广场举办了“携手趣味运动,乐享阳光生活”为主题的群众性趣味运动会,号召广大社区居民走出家门、享受阳光、锻炼身体、崇尚健康。活动吸引了包括老年人、残疾人在内的100多名居民参加。

趣味运动会主要有五个趣味运动项目,分别是水上乒乓球、篮球拍拍拍、沙包丢丢丢、圆球滚滚滚和用力吹吹吹,设置比赛项目时充分考虑到社区老年人和残疾人数量较多的实际情况,选择了运动量适中、难度不大、可参与性强的项目,重点是考验大家的动手能力与协调能力。

据了解,本次趣味运动会由立德社工承办,他们与大台街道及其

所辖9个社区都有着密切的合作关系。立德社工大台项目部派专人常驻大台街道,针对街道的整体需求和各社区的个性化需求,引入优质社会资源,开展丰富的服务项目。立德社工大台项目部负责人告诉笔者:“希望通过今天的活动,能够让老年人、残疾人主动走出家门,为他们搭建与社区居民交流和沟通的平台,增进邻里间的互帮互助,提升社区认同感和归属感,构建和谐社区文化。”

笔者在活动现场看到:立德社工组织志愿者进行现场秩序维护,并向大家讲述本次活动的主题与活动意义、游戏规则以及注意事项,并示范每个活动项目,引导居民有序参与各个比赛项目,确保每个环节都能正常进行。居民参与

积极性很高,不一会儿,各个比赛项目前就排起了长队,不时人群中还传来一阵阵笑声,比赛热闹而祥和。

家住西灰地的居民李大妈说:“我老伴儿走得早,平时除了买菜我很少下楼,不过社区还一直惦记着我,前两天社区志愿者专门通知我今天的活动,我这是第一次到这新修的社区广场上来,出来活动活动,跟老街坊唠唠,挺好!”

社区残疾人专职委员说:“我们社区残疾人比较多,他们平时都不爱出门、不爱跟人交流。我自己也有身体缺陷,但我仍然愿意投身到社区工作中,我希望用我自身的真实经历告诉他们,身残志坚,一样能像正常人一样生活。今天的活动就是最好的证明。”

大台街道社会动员中心有关负责人表示,我们与立德社工已经是连续第二年通过政府购买社会组织服务的形式进行项目合作了,在第一年合作取得的成果基础上,进一步拓展了服务领域和形式,合作内容涵盖了老年人、青少年、残疾人、流动人口等特殊人员,覆盖全部9个社区,本次趣味运动会是大台街道与立德社工深度合作的一个缩影。下一步,我们将重点在社会组织培育和社区领袖培养上下功夫,借鉴立德社工的先进理念和培养模式,依托其丰富的社会资源,培育一批具有社区特色的社会组织,引导他们积极参与社区建设和社会治理,成为推动大台街道转型发展的重要力量。

大台街道/供稿

公告

因办公需要,北京市门头沟区人民法院执行局自2016年5月3日起由北京市门头沟区滨河路74号搬迁至北京市门头沟区新桥大街甲61号。

特此公告。

北京市门头沟区人民法院
2016年4月21日